



BALATONI VÍZIRENDÉSZETI RENDŐRKAPITÁNYSÁG  
SIÓFOK

Ügyszám: 14322/612/2024./ált.

Tárgy: Vizek veszélyei tájékoztató  
megküldése iskolák részére  
oktatáshoz

Ügyintéző: Zentai Zsolt

Tel.: (85) 560-997

E-mail: zentaiz@somogy.police.hu

TANKERÜLETI KÖZPONT VEZETŐJÉNEK

Siófok

Veszprém

Balatonfüred

Nagykanizsa

**Tisztelt Intézményvezető!**

A szabad vizeken tartózkodás (fürdés, vízisportolás) szabályaira, veszélyeire, a helyes magatartási formákra készült felhívást mellékelten megküldöm elektronikus formában, az oktatás során a tanulókkal történő ismertetés céljából.

Kérem a levelemet és annak mellékletét elsősorban a Balaton-parti oktatási intézmények vezetőihez szíveskedjen eljuttatni! Munkatársaink nem csak a tanév szorgalmi időszakában, hanem a nyári napköziben, táborokban is tartanak baleset megelőzési propaganda előadásokat. Igény esetén kérem, keressék a Balatoni Vízügyi Rendőrkapitányságot az ismert elérhetőségeken.

Balesetmentes nyarat kívánok!

**Siófok, időbélyegző szerint/év, hónap, nap**

**Tisztelettel:**

**Horváth László r. ezredes  
rendőrségi főtanácsos  
kapitányságvezető**

Cím: 8600 Siófok Mártírok útja 5.  
Telefon: (84) 310-712  
e-mail: balatonvizirendeszeti@somogy.police.hu

# TÁJÉKOZTATÓ



**Baltoni Vízürendészeti Rendőrkapitányság**  
8600 Siófok, Mártírok útja 5.  
[balatonvizirendeszetiirk@somogy.police.hu](mailto:balatonvizirendeszetiirk@somogy.police.hu)



# VIHARJELZÉS

## STURMWARNUNG

### STORM WARNING



Fokozat Stufe Grade	Fény Licht Light	Szél Wind Wind	Szabályok Regeln Regulation
I.	45/min	40 km/h	max. 500m 
II.	90/min	60 km/h	

# FÜRDŐZŐK FIGYELMÉBE!

- Fürödni a kijelölt fürdőhelyen, illetőleg ott szabad, ahol a fürdés nem esik tiltó rendelkezés hatálya alá!
- A kijelölt fürdőhely határa a parton 60x30 cm méretű, fehér alapú, kék hullámozó vízben fekete felsőtestet ábrázoló táblával, a vízben vörös-fehér függőlegesen csíkozott, henger alakú, legalább 50x50 cm-es bójákkal van megjelölve.
- A kijelölt fürdőhely határát jelző táblán kék mezőben fehér nyíllal és a távolság (méter, kilométer) feltüntetésével van a fürdőhely hossza jelölve. A 120 cm-nél mélyebb víz határát tavakon „120 cm” feliratú tábla jelöli.
- Állatot a fürdőhely területére bevinni tilos! A fürdőhely területén a fürdési szezonban horgászni nem szabad!
- A kijelölt fürdőhelyet igénybevevőket a fürdőhely területén jól látható helyen elhelyezett fürdőhelyi rendtartás tájékoztatja a víz minőségéről és annak megőrzésével kapcsolatos használati szabályokról, a levegő és a víz aktuális hőmérsékletéről, a víz mélységéről, a fürdő rendeltetésszerű használatával összefüggő kötelekekről, és az egyéb közérdekű információkról.



- Az úszóeszközök (vízibicikli, gumimatrac ill. más felfújható eszköz) használata szintén fürdésnek minősül, így ezek használatára is a fürdés szabályai vonatkoznak. Fürdőzők közelében úszóeszközöket használni csak úgy szabad, hogy azok a fürdőzőket ne veszélyeztessék.
- Hat éven aluli, továbbá úszni nem tudó 12 éven aluli gyermek csak felnőtt közvetlen felügyelete mellett fürödhet a szabad vizekben. Gyermek és ifjúsági csoportok esetén a csoport vezetőjének a fürdőzők létszámának megfelelő számú, úszni tudó és vízi mentésben jártas felnőtt személyekből figyelő és mentő őrseget kell állítania.
- Tilos fürdeni hajóútban, kikötők, hajóállomások, vízi sporteszköz közlekedésére szolgáló pályák területén, valamint éjszaka és korlátozott látási viszonyok között, kivéve, ha a vízfelület megvilágított, és legfeljebb a mély víz határáig.
- A Balatonon minden év 04. 01–10. 31-ig viharjelző szolgálat működik. A viharjelző állomások körbe a Balaton partján 36, valamint tóközépen 3, több irányból jól látható helyen vannak elhelyezve.

**Az I. fokú viharjelzés – percenként negyvenötször felvillanó sárga színű fényjelzés esetén a parttól 500 méternél nagyobb távolságra tilos fürödni.**

**A II. fokú viharjelzés – percenként kilencvenszer felvillanó sárga fényjelzés – esetén fürödni tilos.**

## *SZÖRFÖZŐK, VÍZI SPORTESZKÖZT HASZNÁLÓK FIGYELMÉBE!*

nyilvántartásba vételre nem kötelezett vízi sporteszközt az vezethet, aki: 14. életévét betöltötte, úszni tud, a vezetésben kellő gyakorlattal rendelkezik, ismeri az 57/2011. (XI. 22.) NFM rendelettel közzétett Hajózási Szabályzat rendelkezéseit és az igénybe vett vízterület sajátosságait.

- Vízi sporteszközzel a parttól vagy más kikötőhelyről elindulni, és menetirányt változtatni akkor szabad, ha az a víziközlekedés más résztvevőit nem zavarja, és vízben tartózkodó személyt nem veszélyeztet.
- A vízi sporteszközön közlekedő minden személy köteles mentőmellényt viselni. Emberi erővel hajtott vízi sporteszközön, ha a használó 14. életévét betöltött úszni tudó személy, legalább úszást segítő mellény vagy biztonsági bokapánt (leash) viselése kötelező. Nem kell mentőmellényt viselni a vitorlás és az emberi erővel hajtott vízi sporteszköz használatának elsajátítása közben fürdőhelyen és azokon a szabad vizeken, ahol a fürdőzés megengedett, ha az a fürdőzők zavarása nélkül közvetlen a part mellett, egy segítségnyújtásra alkalmas személy közreműködésével történik.
- Vízi sporteszközzel éjszaka, továbbá korlátozott látási viszonyok között tilos közlekedni.
- Vízi sporteszközzel a menetben levő nagyhajó útvonalát 1000 m-en belül keresztezni, és az ilyen hajókat hátulról 60 m-nél, továbbá oldalról – feltéve, hogy a vízi út méretei ezt lehetővé teszik – 30 m-nél kisebb távolságra megközelíteni tilos.



- Vitorlás vízi sporteszköz a Beaufort-skála szerinti **6. fokozatot el nem érő** szélnél a parttól számított **legfeljebb 1500 m**, a Beaufort-skála szerinti **6. fokozatot elérő, de a 8 fokozatot el nem érő** szél esetén a parttól számított **legfeljebb 200 m** széles vízterületen – kivéve a kijelölt fürdőhely területét – közlekedhet, a Beaufort-skála szerinti **8. fokozatot elérő vagy azt meghaladó** szél esetében - a sükséghelyzet kivételével - **nem közlekedhet**.
- Minden egyéb emberi erővel hajtott vízi sporteszköz **viharjelzés mentes** időszakban a parttól számított legfeljebb **500 m**, **I. fokú viharjelzésnél**, valamint a viharjelzés szünetelése alatt **a 4. – 6. Beaufort fokozatú szélnél** a parttól számított legfeljebb **100 méter** széles vízterületen közlekedhet, **II. fokú viharjelzésnél**, és a viharjelzés szünetelése alatt **6. fokozatot meghaladó erejű szélben nem közlekedhet**.
- **A Balatonon belsőégésű motorral hajtott vízi sporteszközt üzemeltetni tilos!**
- Fürdésre – vörös-fehér függőlegesen csíkozott, henger alakú bójákkal – kijelölt vízterületen vízi sporteszközzel közlekedni akkor szabad, ha annak telephelye (kikötőhelye) erre a vízterületre esik. Ilyen esetben a vízi sporteszköz legfeljebb 5 km/h sebességgel, a legrövidebb úton köteles a vízterületen áthaladni.
- Vízben tartózkodó személyt – a mentés esetét kivéve – vitorlás vízi sporteszközzel legalább 10 m távolságban más nem gépi erővel haladó vízisporteszközzel 30 m távolságban úgy kell kikerülni, hogy az a vízi jármű és a közelebbi part vagy az őt kísérő vízi jármű között maradjon. A vízben tartózkodót a vízi jármű közeledésére – sükség esetén – kiáltással is figyelmeztetni kell.



## CSÓNAKÁZÓK FIGYELMÉBE!

- Csónakot az vezethet, aki: 14. életévét betöltötte, úszni tud, a vezetésben kellő gyakorlattal rendelkezik, ismeri az 57/2011. (XI. 22.) NFM rendelettel közzétett Hajózási Szabályzat rendelkezéseit és az igénybe vett vízterület sajátosságait. Ha több személy tartózkodik a csónakban, indulás előtt legalább a 16. életévét betöltött vezetőt kell kijelölni. Gépi meghajtású csónak és vízi sporteszköz esetén a vezető legalább 17 éves kell, hogy legyen. Csónakkal a parttól vagy más kikötőhelyről elindulni, és menetirányt változtatni akkor szabad, ha az a víziközlekedés más résztvevőit nem zavarja, és vízben tartózkodó személyt nem veszélyeztet.
- A csónak kötelező felszerelése a következő:
  - mentőmellény, a csónakban tartózkodó 14. életévüket be nem töltött személyek és úszni nem tudó felnőttek együttes számának megfelelően, de legalább 1 db, evező – a csónakban tartózkodó személyek számának és a csónak hajtásának megfelelően, de legalább 1 db, horgony – 1 db, a csónak horgony nélküli tömegének legalább 5%-ával egyenlő tömegű horgony (a horgony a mederhez történő ideiglenes rögzítésre alkalmas, más számára veszélytelen kialakítású eszközzel, tárggyal helyettesíthető), kikötésre és horgonyzásra alkalmas és megfelelő állapotú kötél vagy lánc – legalább 10 fm, legalább 1 liter úrméretű vízmerő eszköz – 1 db, a napnyugtától napkeltéig terjedő időszakban egy elektromos üzemű, szokásos erősségű, fehér fényű, szükség szerinti irányba fordítható fényforrás, amivel a csónakos a közeledő vízijárműnek jelezni tud, a csónak üzemmentartójának nevét és elérhetőségét tartalmazó – a csónaktesten tartósan rögzített – tábla, ha a csónakban tűz- vagy robbanásveszélyes anyagot szállítanak, akkor megfelelő 8A vagy 34B oltásteljesítményű tűzoltó készülék – 1 db.



- Kajak, kenu, a kielboat, az evezős sport- és versenyhajók felszerelése: mentőmellény, a csónakban tartózkodó 14. életévüket be nem töltött személyek és úszni nem tudó felnőttek együttes számának megfelelően, de legalább 1 db, evező – a csónakban tartózkodó személyek számának és a csónak hajtásának megfelelően, de legalább 1 db, a napnyugtától napkeltéig terjedő időszakban egy elektromos üzemű, szokásos erősségű, fehér fényű, szükség szerinti irányba fordítható fényforrás, amivel a csónakos a közeledő vízijárműnek jelezni tud.
- A zárt testű, ráülős, körben kapaszkodó kötéllel ellátott csónakok felszerelése a mentőmellény helyett legalább úszást segítő mellény vagy biztonsági bokapánt (leash) is lehet, amennyiben a használó 14. életévét betöltött, úszni tudó személy.
- Ha a csónak használatakor a megengedett legkisebb biztonsági távolság (a Balatonon 30 cm) – ideiglenesen – nem tartható meg, a csónakban tartózkodó személyek mentőmellényt viselni kötelesek. A csónakból indulás előtt – és szükség esetén menetben is – el kell távolítani a stabilitását és úszóképességét befolyásoló mennyiségű vizet.
- Fürdés céljából a vízijárművet csak a vezető engedélyével szabad elhagyni, a vízijárművet elhagyó fürdőzőt mindaddig követni kell – mentésre készenlétben – amíg az nincs teljes biztonságban. A csónakban tartózkodó úszni nem tudó, valamint 14 évnél fiatalabb személy köteles mentőmellényt viselni.
- Fürdésre – vörös-fehér függőlegesen csíkozott, henger alakú bójákkal – kijelölt vízterületen vízijárművel közlekedni akkor szabad, ha a vízijármű telephelye (kikötőhelye) erre a vízterületre esik, vagy ha ezen a területen engedéllyel vízi munkát végez. Ilyen esetben a jármű a legkisebb biztonságos sebességgel, a legrövidebb idő alatt köteles a vízterületen áthaladni.



- A kedvtelési célú vízi járművet személyzet nélkül kölcsönző felel a kölcsönzött vízi jármű üzemképes állapotáért. A vízi járművet személyzet nélkül kölcsönző vagy az általa megbízott személy köteles a bérlő (igénybevevő) nyilatkozatát beszerezni arról, hogy az tud úszni, ismeri a hajózás szabályait, továbbá az azonosító adatokkal megjelölt vízi járművet, valamint a szükséges mentőeszközöket átvette.

A kölcsönző szervezet, vagy az általa megbízott személy a vízijármű működését bemutatja, meggyőződik arról, hogy a bérebevevő a vízijármű biztonságos használatához szükséges ismeretek birtokában van, a bérleti idő alatt használni tervezett vízterületre vonatkozó ismeretei aktuálisak és elegendőek. A jármű használatát és a vízterületet ismertető információs lapot, füzetet utólag is ellenőrizhető módon dokumentálva a bérlő rendelkezésére bocsátja.

A kölcsönző szervezet, vagy az általa megbízott személy köteles megtagadni a vízijárművek átadását, ha a bérlő alkohol vagy más tudatmódosító szer befolyása alatt áll, és a bérlő képességeinek és ismereteinek felmérése alapján alkalmatlan a vízi közlekedésben való részvételre.

- Csónak csak a parttól számított legfeljebb **1500 m széles** vízterületen közlekedhet. Ez a tilalom az A, B és C kategóriájú tanúsítvánnyal rendelkező csónakra, melynek vezetője a hajózási képesítésekről szóló miniszteri rendelet szerinti legalább tanulómatróz vagy kishajóvezetői képesítéssel rendelkezik, nem vonatkozik.

Csónak „Figyelmeztetés az elővigyázatosság betartására” jelzésnél (I. fokú viharjelzésnél), illetve viharjelzés szezonon kívüli szünetelése alatt a Beaufort-skála szerinti 4. fokozatot elérő, de 6. fokozatot meg nem haladó erejű szél esetén csak a parttól számított 500 m távolságon belül közlekedhet.

Csónak „Figyelmeztetés a fenyegető veszélyre” jelzésnél (II. fokú viharjelzésnél), illetve a viharjelzés szünetelése alatt a Beaufort-skála szerinti 6. fokozatot meghaladó erejű szél esetén nem közlekedhet.

- Az 1500 méteres sávot elhagyó csónak felszerelését, a II-2. mellékletben foglalt kötelező felszerelésen túl, ki kell egészíteni egy feltöltött állapotban lévő, folyamatosan bekapcsolt, üzembiztos – vízálló kivitelben vagy tokban elhelyezett – mobiltelefonnal vagy mobil hajórádióval, valamint a csónakban ülők számával megegyező mentőmellénnyel és tartalék evezővel.  
A kedvtelési célból üzemeltetett csónak éjjel és korlátozott látási viszonyok között a parttól számított 1500 méteres sávot nem hagyhatja el. A viharjelzés alatt vagy az időjárási körülmények kedvezőtlen változása esetén haladéktalanul el kell indulni a parttól mért 500 méteres távolságon belüli sávba.
- A legalább 7,5 kW teljesítményű elektromos motorral hajtott csónakok korlátozás nélkül közlekedhetnek, ha a csónak vezetője legalább kishajó-vezetői képesítéssel rendelkezik. **A Balatonon belsőégésű motorral hajtott csónakot üzemeltetni tilos!**
- Éjszakai időszakban csónakkal közlekedő személy fehér színű fény láthatóvá tétele által hívja fel jelenlétére a hozzá közeledő vagy a közelében közlekedő hajók figyelmét.

## *HASZNOS TANÁCSOK VÍZIJÁRMŰVET HASZNÁLÓKNAK*

1. Vízből-mentés esetén a vízijármű vezetője illetve utasa a mentőmellényét vegye fel, a mentendő személynek dobjon oda valamilyen felúszó tárgyat (mentőgyűrű, mentőlap, fenékdieszka stb.) majd folyásirányban vagy szél alatt közelítse meg a bajba jutottat. A személy csónakba emelésekor fordítson figyelmet arra, hogy a csónak ne boruljon fel, és a kiemelt személyi sérüléseket lehetőleg ne szenvedjen. Ha a vezető úgy ítéli meg, hogy a mentést nem tudja végrehajtani, hívjon segítséget (az általános **112** segélyhívó számom és a Balatonon a **1817** vízi segélyhívó számon).
2. Veszélyhelyzet közeledtekor vagy annak bekövetkezte esetén a mentőmellényt vegyék fel, és haladéktalanul induljanak el a

legközelebbi part felé. Ha a partrajutás sikertelen, hívjanak segítséget és hajtsák végre a következőket:

- a csónakot horgonyozzák le hosszú horgonykötéllal és összecukott horgonnyal,
- üljenek vagy feküdjenek le a csónak aljába úgy, hogy a vízijármű súlypontja minél alacsonyabban legyen,
- a befröccsenő vizet folyamatosan távolítsák el, de a hirtelen mozdulatokat kerüljék,
- szükség esetén a felesleges tárgyakat (pl.: horgászfelszerelés) dobják ki,
- a segítség megérkezéséig vagy a partra sodródásig őrizték meg nyugalmukat.

3. A vízijármű felborulása esetén ne hagyják el a borult vízijárművet – mivel az felúszó képességgel kell, hogy rendelkezzen – abba kapaszkodva várják meg a segítséget. Erős szél esetén fejüket minél magasabba emeljék ki a vízből a vízpára belégzésének elkerülése érdekében.

4. Vízbetörés esetén folyamatosan távolítsák el a vizet a csónakból – kisebb lyukakat ideiglenesen akár egy ruhadarabbal is eltömíthetnek – és haladéktalanul menjenek a partra. Szükség esetén a nehéz illetve feleslegesnek ítélt tárgyakat dobják ki (a mentőeszközök soha ne szerepeljenek ezek között).



## VIGYÁZZUNK ÉRTÉKEINKRE

- Csónakot, kishajót, egyéb fürdőeszközt (strandkajak, vízibicikli, szörf, stb.) ne hagyja őrizetlenül hosszabb ideig, és különösen ne éjszakára.
- Vízi járműveket lehetőleg őrzött, vagyonvédelmi eszközökkel védett kikötőkben tárolja.
- A vízen használt, tárolt vízi járművekről, fürdőeszközökről, vízi sporteszközökről (vízibicikli, kajak, szörfalp, szörfvitorla, stb.) készítsen fényképfelvételeket, hogy azok egy esetleges eltulajdonítás vagy vihar következtében történt elsodródás miatti eltűnés során könnyebben, eredményesebben kereshetők legyenek.
- A fentieket egyedileg jelölje meg valamilyen letörölhetetlen, eltávolíthatatlan módon olyan helyen, amelyet csak Ön ismer, és erről szintén készítsen fényképfelvételt.
- A csónakon, kishajón található elektromos vagy belső égésű külmotor azonosító adatait (pontos típus, motorszám, stb.) külön őrizze meg, és ezekről a tárgyakról is készítsen fényképfelvételeket, kiemelve az egyedi azonosító jeleket (sérülések, kicserélt alkatrészek, kopások, egyedi festések, stb.).
- A vízi járművön található külmotort használat után lehetőség szerint szerelje le, és azt vigye őrzött helyre, vagy legalább tegye be a hajó zárható kabinjába.
- A motoros vagy vitorlás kishajó kabinját használaton kívül - különösen éjszaka, még a kikötőkben is - tartsa zárva.
- Horgászcsónakban használaton kívül ne hagyjon horgászfelszerelést. A horgonyt és más kötelező felszerelést tegye zárható rekeszbe.

## HASZNOS TANÁCSOK FÜRDŐZŐKNEK

1. Gyengén úszók csak sekély vízben fürödjenek.
2. A szélben elsodródott fürdőeszközök, felfújható vízi játékeszközök után ne ússzanak, mert az életüket veszélyeztetik, ha ezt mégis megteszik és elsodródnak, maradjanak a felfújható eszközön, míg a segítség megérkezik, és ne hagyják el azt.
3. A fürdés vagy vízi jármű használata előtt alkoholt vagy más hasonlóan ható szert (kábító vagy pszichotróp anyagot) ne fogyasszanak.
4. Ne közvetlenül étkezés után menjenek a vízbe úszni, fürdeni.
5. Felhevült testtel ne ugorjanak hirtelen a vízbe, előtte mosakodjanak le.
6. Vízijárművön vagy felfújható fürdőeszközön, gumicsónakban, gumimatracon a vízterületen ne aludjanak el.
7. Ismeretlen vízterületen óvatosan mérjék fel a meder jellemzőit, a vízmélységet a fürdés előtt.



**Jó időt, kellemes pihenést kívánunk:  
Balatoni Vízürendészeti Rendőrkapitányság**

**A Balatoni Vízürendészeti  
Rendőrkapitányságon az év minden napján,  
24 órában várjuk hívásaikat az  
általános 112-es segélyhívó és a 1817-es  
Balatoni Vízi Segélyhívó telefonszámokon.**



ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített  
14322/612-12/2024.ált.